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An die _ -~ FDP
Stadtpradsidentin der Stadt Neumiinster
Frau EVQJK’@;}@
Anna-Katharina Schéttiger 73,

/¢.07.loeo

Neumiinster, den 19.02.2020

Kleine Anfrage: KiTa-Beitrdige

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin.
Im Anhang zu diesem Schreiben finden Sie einen Fragebogen, den ich bitte der Verwaltung zur
Beantwortung weiterzuleiten,

Herzlichen Dank im Voraus.

Mit freundlichen GrifRen

Peter Ja v,
+49-1774310337, peter.janetzky@gmx.de

1 Anlage: Fragebogen KiTa-Beitrage



FDP Ratsfraktion Neumiinstér

Fragebogen
KiTa-Beitrage Neumunster

1. Wie viele Kinder werden in Neum{inster betreut:

a) in stadtischen Kitas? (Anzahl)
b) in Kitas freier Trager? , (Anzahl)
¢) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? (Anzahl)

2. Fur wie viele Kinder ist der Platz beitragspflichtig:

a) in stddtischen Kitas? (Anzahl)
b) in Kitas freier Trager? (Anzahl)
c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? (Anzahl)
3. Werden alle Pflichtbeitrdge in Rechnung gestellt? Jall NeinO

4. Wie viele dieser Beitrage:

a) werden nach Rechnungstellung beglichen? _ (Anzahl)
b) miissen zur Zahlung angemahnt werden? —_{Anzahl)
c) miissen tiber den Forderungsvollzug

eingeholt werden? _ (Anzahl)

5. Wie hoch sind die Betreuungskosten
pro Kind im Durchschnitt:

a) in stddtischen Kitas? EUR/Kind im Durchschnitt
b) in Kitas freier Trager? EUR/Kind im Durchschnitt
c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? EUR/Kind im Durchschnitt

6. Wie hoch sind die Beitragseinnahmen
pro Kind im Durchschnitt:

a) in stidtischen Kitas? ' EUR/Kind im Durchschnitt
b) in Kitas freier Trager? EUR/Kind im Durchschnitt
c} in den Kindertagespflegeeinrichtungen? EUR/Kind im Durchschnitt

7. Wie hoch ist der Kostenaufwand fiir die Rechnung-
stellung und -eintreibung (4a) + 4b) + 4c))
pro Kind im Durchschnitt:

a) in stadtischen Kitas? EUR/Kind im Durchschnitt
b) in Kitas freier Trédger? EUR/Kind im Durchschnitt
c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? EUR/Kind im Durchschnitt
8. Wie hoch sind die Nettoeinnahmen gesamt: . EUR
Diese Antworten beziehen sich auf das Stichdatum vom (TT/MM/1I)

{Datum, Unterschrift)



Sachgebiet I

Fachdienst Friihkindliche Bildung

“

Stadtprasidentin
Frau Schattiger

Uber
SGL IIX
Herrn Hillgruber

Und
Hr. Oberbiirgermeister
Dr. Olaf Tauras '

hier

KiTa-Beitrdage
Kleine Anfrage der FDP-Fraktion vom 19.02.20

1. Wie viele Kinder werden in Neumiinster betreut:
a) in stadtischen Kitas?
b) in Kitas freier Trager?
c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen?

Antwort: .

In Neumdinster werden insgesamt 3.270 Kinder betreut, davon
a) in stadtischen Kitas 1.107
b) in Kitas freier Trager 1.785

c) bei Kindertagespflegpersonen 378

2. Fiir wie viele Kinder ist der Platz beitragspflichtig?
a) in stadtischen Kitas?
b) in Kitas freier Trager?
c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen?

Antwort:
Beitragspflichtig sind zuné&chst alle Plitze.

Neumdunster, den 12.03.2020
Sachbearbeiter: Frau Schiimann
App. 2306

Az.: 51

Von der Zahlung der Kostenbeitrége fiir die pddagogische Betreuung sind gemaB der
Nutzungs- und Kostenbeitragssatzung Personen befreit, die eine der folgenden Leistungen

beziehen:

a) Hilfe zum Lebensunterhalt oder Grundsicherung nach dem SGB XII (3. u. 4. Kapitel)

b) Leistungen nach dem SGB II

c) Leistungen nach den §§ 2 und 3 des Asylbewerberleistungsgesetzes
d) Kinderzuschlag nach § 6a Bundeskindergeldgesetz (BKGG) oder

e) Wohngeld nach dem Wohngeldgesetz

Dariiber hinaus wird auf Antrag einkommensabhéngig eine ErméaBigung oder Befreiung nach

der Sozialstaffel gewahrt.



Sachgebiet IlI
Fachdienst Friihkindliche Bildung

m

Kein Beitrag wird filir Pflegekinder, fiir die die Stadt Neumiinster als zusténdiger
Kostentrager Jugendhilfeleistungen zahlt, erhoben.

Im Ergebnis wird flr insgesamt 1744 Kinder der volle Kostenbeitrag fir die padagogische
Betreuung erhoben, davon

a) in stadtischen Kitas 602
b) in Kitas freier Trager 986
c) bei Kindertagespflegepersonen 156

3. Werden alle Pflichtbeitrdge in Rechnung gestellt? ja/ nein

Antwort:
Ja, grundsatzlich werden alle Pflichtbeitrdge in Rechnung gestellt.

4. Wie viele dieser Beitrdge

a) werden nach Rechnungstellung beglichen? (Anzahl)

b) missen zur Zahlung angemahnt werden? (Anzahl)

€) mussen Uber den Forderungsvollzugeingeholt werden? (Anzahl)
Antwort:

a) Es wurden im Jahr 2019 13.736 Rechnungen beglichen.
b) In 1.626 Féllen wurde gemahnt.
c) In 152 Fallen wurden Forderungen im Vollzugsverfahren eingeholt.

5. Wie hoch sind die Betreuungskosten pro Kind im Durchschnitt

a) in stadtischen Kitas? : (EUR/ Kind im Durchschnitt)
b) in Kitas freier Trager? (EUR/ Kind im Durchschnitt)
¢) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? - (EUR/ Kind im Durchschnitt)
Antwort:
In Neumunster betragen die Betreuungskosten pro Kind pro Jahr im Durchschnitt
a) in stadtischen Kitas 14.167,87 € :
b) in Kitas Freier Tréager s.u.

c) in der Kindertagespflege 12.264,48 €
Eine Aussage zu den Betreuungskosten pro Kind in Einrichtungen Freier Tréger ist in der

Kirze der Zeit bei vertretbarem Aufwand nicht méglich zu ermitteln, da der Verwaltung
nicht alle Betriebskosten aufgrund der unterschiedlichen Finanzierungsmodelle vorliegen.

6. Wie hoch sind die Beitragseinnahmen pro Kind im Durchschnitt

a) in stadtischen Kitas? (EUR/ Kind im Durchschnitt)

b) in Kitas freier Trager? (EUR/ Kind im Durchschnitt)

c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? (EUR/ Kind im Durchschnitt)
Antwort:

Die Beitragseinnahme (Elternbeitrége zzgl. Sozialstaffelbeitréige) pro Kind pro Jahr belaufen
sich auf

a) in stadtischen Kitas 1.939,86 €

b) in Kitas Freier Trager s.u.

c) in der Kindertagespflege 1.392,94 €



: Sachgebiet lll
Fachdienst Friihkindliche Bildung

“
Eine Aussage zu den Beitragseinnahmen bei den Kitas in Freier Tragerschaft ist in der Kiirze
der Zeit bei vertretbarem Aufwand nicht méglich zu ermitteln. Der Verwaltung liegen,
bedingt durch die unterschiedlichen Finanzierungsvertréage, nicht alle

Betriebskostenaufstellungen vor. Ebenso sind aus diesem Grund der Verwaltung die Anzahl
der entsprechenden Vollzahler nicht bekannt.

7. Wie hoch ist der Kostenaufwand fiir die Rechnungstellung und —eintreibung
(4a) + 4b) + 4c)) pro Kind im Durchschnitt

a) in stadtischen Kitas? (EUR/ Kind im Durchschnitt)

b) in Kitas freier Trager? (EUR/ Kind im Durchschnitt)

c) in den Kindertagespflegeeinrichtungen? (EUR/ Kind im Durchschnitt)
Antwort:

Der Gesamtbetrag fiir das Jahr 2018 betrégt 137.152,02 €. Eine Differenzierung zwischen
Kita und KTP ist derzeit im Forderungsmanagement nicht méglich.

Die Kosten fur die Rechnungsstellung im Forderungsmanagement der einzelnen Freien
Trager obliegt diesen und ist der Verwaltung nicht bekannt.

8. Wie hoch sind die Nettoeinnahmen gesamt:

Antwort:

Die Nettoeinnahmen (Elternbeitrége zzgl. des Aufwandes fur die Sozialstaffel) abziiglich der
Niederschlagungen belaufen sich auf 2.114.346,79 € im Jahr 2018.

Die Antworten beziehen sich auf das Stichdatum vom 31.12.2019, bei Fragen 7
und 8 auf das Jahr 2018.

%o))

Oberblirgermeister
Dr. Olaf Tauras



